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Cada alumno debe elegir sélo una de las pruebaf8 A
PRUEBA A

1°) Un estudio, realizado hace un afio, concluyoaueenos, el 32 % de los habitantes
de una comunidad tenian obesidad o sobrepeso.de@spaés, se puso en marcha una
campafa de fomento de habitos de vida saludableajoelminado recientemente con
una encuesta realizada a 450 habitantes de esaicaaude los que 324 no tenian ni
obesidad ni sobrepeso.

a) Con un nivel de significacion del 1 %, ¢ se puethazar que la campafa ha sido
un éxito y que, por tanto, el porcentaje de hatesanon obesidad o sobrepeso no ha
disminuido?

b) ¢ Qué ocurre si el nivel de significacion es de¥d®

a)
Hipotesis nula - Hy:p = 0,32 }

Hipotesis alternativa — H;: p < 0,32

Contrastaunilateral; en el caso que nos oc:upa(qai,J —Zy /p‘)r'lq"; +00).

1-a=099 > a=1-099 =0,01 - z, = 2,33.
(1-10,01 = 0,9900 - z = 2,33).

Parap, = 0,32,g, = 0,68 y n = 450:

<0'32 ~2,33- /0'35;(’)'68; +oo>; (032 — 2,33 - 0,022; +);

(0'32 — 0,051; +0) = (0'269; +o).

La proporcion muestralgs=1—q =1 — % =1-0,72 = 0,28, que perte-

nece a la zona de contraste, por lo cual se dehgiald hipotesis nula, o sea que:
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Con significacion del 1 % se admite que la campaiia no ha sido un éxito.

b)
Para un nivel de significacion es del 10 % es:

a=010 -» z, =1,28. (1-0,10=0,9000 - z = 1,28).

<0'32 ~1,28 - /0'35;(’)'68; +oo>; (0'32 — 1,28 - 0,022; +00);

(0'32 — 0,028; +) = (0'2918; +).

La proporcion muestral = 0,28 no pertenece a la zona de contraste, por lo cual
no se debe admitir la hipotesis nula, o sea que:

Con significacion del 10 % se rechaza la hipétesis inicial: ha sido un éxito.
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2°) Del alumnado que se matricula en la universidbf0 % acaba la carrera elegida
y, de éstos, el 45 % son chicos. Ademas, el 25rbieade carrera, de los que el 30 %
son chicas, y el 15 % deja los estudios, de lo®|6é % son chicos.

a) Construir un diagrama del arbol.

b) Elegido un alumno al azar, ¢ cual es la probalildque sea chico?

c¢) Elegido un chico al azar, ¢ cual es la probabildadue cambie de carrera?

a) . 0,45 = 0,2700
.0,55 = 0,3300

-0,70 = 0,1750

-0,30 =0,0750

-0,50 = 0,0750

-0,05=10,0750

b)
P = (T/Chico) + (C/Chico) + (A/Chico) =

=0,60-0,45+0,25-0,70+0,15-0,50 = 0,2700 + 0,1750 + 0,0750 = 0,5200.

P = 0,5200.
c)
_ ) __ P(C)NP(Chico) _ 0,25-0,70 _ 01750 _
P = P(C/Chico) = P(Chico)  0,2700+0,1750+0,0750  0,5200 0,3365.

P =0,3365.
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39 La funcionG (x) = , en miles de euros, de las ganancias de una

— ,Six>8

empresa, creada para dar servicio y potenciarcersde las Energias Renovables en
funcion del tiempo transcurrido x, en meses degd&eacion.

a) ¢ Cuanto gana la empresa transcurridos 6 meses slesteacion? ¢ Y transcurridos
10 afios?

b) Dar los intervalos de crecimiento y decrecimiesgalichas ganancias.

¢) ¢ Qué sucede a medida que transcurre el tiempawh&&zrespuesta.

a)
Ge)=2=2-2=4.
Diez afios son 120 meses
G(120) = 22205 _ 9948 _ 5% ~ 2,60944.
2:120-7  240-7 233
Transcurridos 6 meses gana 4.000 euros.
Transcurridos 10 anos gana 2.609,4 euros.
b)

Una funcién es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

2.
-s5i0<x<8

G'(x)=4 3, , .
@7y (hsix>8
” __ 5x+8 , _ 5:(2x-7)-(5x+8)-2 _ 10x-35-10x-16 _  —51
) g0 = 2x—7 = g'(x) = (2x—-7)2 - (2x—7)2 T (2x-7)2

Crecimiento: G'(x) > 0 = x€[0, 8].
Decrecimiento: G'(x) < 0 = xe(8, +).

La ganancia crece los 8 primeros meses; despues decrece.

lim G(x) = lim X 5 = 2,5.

X—>+ 00 x—>+00 2Xx—7 2




Con el tiempo la ganancia se estabiliza en 2.500 euros mensuales.
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4°) Una casa rural adquirio un total de 200 toalagres tipos: de bafio, de manos y de
pies, gastando para ello un total de 7.600 eulgse€io de una toalla de bafio es de
50 euros, el de una toalla para manos es de 48 guglode una toalla para pies es de
25 euros. Ademas, por cada tres toallas para nsmosmpran dos toallas para pies.
¢, Cuantas toallas de cada tipo ha comprado la cesda r

Sean x, Yy, z el nimero de toallas de bafio, de snade pies que se adquieren,
respectivamente.

x+y+z=200 x+y+z=200
50x + 40y + 25z = 7.600; 10x + 8y + 5z = 1.520
2y =3z 2y—3z=0

Resolviendo por la regla de Cramer:

200 1 1
1.520 8 5
0 2 -3 —4.800+3.040—2.000+4.560 7.600—-6.800 800
—24+20-10+30 50—-24 16
10 8 5
0 2 -3
1 200 1
10 1.520 5
— —4.560+6.000 1.440
y=2_20 3l — = = 90,
16 16 16
1 1 200
10 8 1.520
4.000-3.040 960
z=202—0 1= = — = 60.
16 16 16

La casa rual adquirié 50,90 y 60 toallas de baio, manos y pies, respect.
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PRUEBA B

1°) En un periddico se lee el siguiente titularn®y7,2 % de los catalanes estdial-
mente o bastante favor de la independencia”.

a) Sabiendo que para obtener dicha proporcion sedadimado 1.050 encuestas tele-
fonicas, construir un intervalo de confianza comivel de confianza de 0,8.

b) ¢ A cuantas personas habria que encuestar pamarlstiproporcion de respuestas
del titular con un error maximo del 1,5 % y connivel de confianza del 95 %?

5

Para un nivel de confianza 68 = 80 %:

1-a=080 » a=1-080=020 - 7=z, =1,28.
(1-0,1=0,9000 - z = 1,28).

Conocemosn = 1.050; p =0,572; g =1-0,496 = 0,428.

Se aplica la férmula adecuada que nos da el intedeaconfianza pedido, que

es la siguienteép ~za- /¥,p + za /pn_q)

(0,572 —1,28-0'0153,0'572 + 1,28 - 0'0153);
(0,572 —0'0195,0'572 + 0'0195).

I.C.g09 = (0'5525,0'5915).

b)
Para un nivel de confianza & %:

a=1- 0,95 = 0,05 = Z% = ZO,025 = 1, 96.
(1—0,025 = 0,9750 — z = 1,96).

ConocemosE = 0,015; p =0,572; q = 0,428; Za = 1,96.

2
, o p- P-
De la férmula del error maximg = z« - /Tq = E? = (Zg) Tq =
2 2



2
P-q 0,572:0,428 0,2448
>n= (Zg) -—=1,96% - ———— = 3,8416

2 E2 0,0152 0,000225

= 3,8416 - 1.088'07 =

= 4.179,93.
Habria que encuestar por lo menos a 4.180 catalanes.
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2°) Para contrastar la noticia de que, al menayredumo medio mensual de energia
eléctrica de los hogares canarios es de 295 Kwhyica desviacion tipica de 32 Kwh,
se toma una muestra de 400 hogares del archipiplagdos que se obtiene una media
de 292 KWh. Si la variableonsumo mensual de energia eléctrica de los hogares
narioses normal:

a) Plantear el contraste adecuado. Indicar cual eglan critica.

b) Con un nivel de significacion del 10 %, ¢se pusckptar lo que se afirma en la
noticia?

¢) ¢ Qué se puede decir si el nivel de significacgdes 0,5 %?

a)
Hipstents alternativa o e < 205} Contaste uniateral
Conocemosn = 400; u, = 295; o = 32.
La region de aceptacion éag — Zy % +oo), por lo tanto la region critica es:
X>p=z, 7 = E>295—za-%=295—za-1’6.
Region critica: x > 295 —z, - 1'6.
b)

a=010 - z, =1,28. (1-0,10=0,9000 —» z = 1,28).
Region critica295 —z, - 1'6 =295 —-1'28-1'6 = 295 — 2048 =

= 292’952 > 292.

x =292 ¢ (292'952,+0) = Se rechaza la hipdtesis nula.

Con nivel de confianza del 10 % el consumo mensual es menor de 295 KWh.

c)
Paraa = 0,005 - z, = 2,575. (1 —0,005=0,9950 - z = 2,575).

Regioén critica295 — z, - 1'6 = 295 — 2’575 -1’6 = 295 — 4’12 =

= 29088 < 292.



X = 292 € (290’88, +m) = Ahora si se acepta la hipotesis nula.

Con significacion del 0,5 % el consumo mensual es superior a 295 KWh.
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39 La funcién del nivel de rendimiento fisico de participante en una carrera de
montafia, que tiene una duracién de 5 horaB(€s= t3 — 7,5t% + 12t + 13 unida-
des, siendo t el tiempo de la carrera en horapidge justificando la respuesta:

a) ¢,Con qué nivel de rendimiento empieza y con quél Kie rendimiento acaba la
carrera?

b) ¢ Cuando alcanza el maximo rendimiento?

¢) Cuando llega a su minimo rendimiento, ¢ en qué deveendimiento esta?

a)
R(0) = 13.
R(5)=53-75-52+12-5+13=125-187,5+60+ 13 =
=198 — 187,5 = 10,5.

El rendimiento al comenzar es 13 unidades y al terminar, 10’5 unidades.

b)
Es condicion necesaria para que una funcion tangaaximo relativo que se
anule su primera derivada:

R'(t) = 3t> — 15t + 12.

R,(t)=0:3t2_15t+12=0, t2_5t+4=0, t=5i\/225—16=
54/9 543
=— =3 2h=ibh=

La condicion anterior, que es necesaria, no asiasunife; para que una funcion
tenga un maximo tiene que ser negativa la seguerilaeada para los valores que anulen
la primera derivada:

R"(2)=6:-2—-15= -3 <0 - Maximo para x = 2

R (t)=6t—15=>{R"(4)=6.4—15=9>0—>M1'nim0pa7‘ax=4

El maximo rendimiento lo alcanza en la segunda hora de la carrera.

c)

Del apartado anterior:

El minimo rendimiento lo alcanza en la cuarta hora de la carrera.




R(4)=4*-75-4>+12-4+13=64—-120+48+ 13 =
=125-120 = 5.

En el rendimiento minimo esta en 5 unidades.
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4°) Una empresa de transporte quiere organizaiajmpara 320 personas. Dispone de
4 autocares de 60 plazas y 5 autocares de 40 plizalscosto de cada autocar de 60
plazas es igual a 320 euros y el costo de cadaaude 40 plazas es de 230 euros:

a) Plantear el problema que determina el nUmero theares de cada tipo que se han
de elegir para minimizar los costos globales.

b) Representar la region factible, determinar lagotuoptima y hallar el costo global
minimo.
a)

Sean x e y el nimero de autobuses utilizados gel6(plazas, respectivamente.

Las condiciones del ejercicio se establecen eig@lesnte sistema de inecuacio-
60x + 40y > 320} 3x + 2y > 16}
> x<4;, y<5§ x<4 y<5f

La funcion de rendimiento ¢€x,y) = 320x + 230y.

b)
@ =3x+2y 216>y <=5 0(0,0) - No. x 02
La regién factible es la zona sombreada de ladigdjunta.
Los vértices de la seccion factible son Ié)st
siguientes: 7’\
3 2y =16
3K+ :5}:,4(2,5). of &
5
x =4 4
B=>y=5}=>B(4,5). 3
2
3x+2y =16 1
= i EXAC)) \

O 1234506 X
Los valores de la funcién de objetivos en caddogéson los siguientes:

A= f(2,5)=320-2+230-5 =640 + 1.150 = 1.790.
B = f(4,5) =320-4+230-5= 1280 + 1.150 = 2.430.
C = f(4,2) =320-4+230-2 = 1.280 + 460 = 1.740.

El minimo se produce con 4 de 60 plazasy 2 de 40 y es de 1.740 euros.
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